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Ata da 19ª Sessão Extraordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 28 de novembro de 2017. 

Presidência do Senhor Deputado Sandro Régis (1º Secretário). À hora marcada, na lista 

de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, 

Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Angela Sousa, Angelo Almeida, Angelo Coronel, 

Antônio Henrique Júnior, Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, David 

Rios, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima 

Nunes, Gika Lopes, Heber Santana, Hildécio Meireles, Jânio Natal, Jurandy Oliveira, José de 

Arimateia, Joseildo Ramos, Leur Lomanto Junior, Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz 

Augusto, Luiza Maia, Manassés, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Marquinho Viana, 

Nelson Leal, Neusa Cadore, Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Paulo Câmera, Paulo Rangel, 

Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Robinho, Rosemberg Pinto, Samuel Junior, Sandro 

Régis, Sidelvan Nóbrega, Soldado Prisco, Targino Machado, Tom Araújo, Zé Neto, Zé Raimundo e Zó 

(59). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão Extraordinária 

convocada com o objetivo de apreciar os Projetos de Lei de nºs 22.549/2017 e 22.551/2017, ambos 

procedentes do Poder Executivo. Não houve Pequeno Expediente. GRANDE EXPEDIENTE – Horário 

do PP/PSB/Podemos – O Deputado Angelo Almeida informou que o Governo do Estado vem 

mantendo entendimento com os servidores na luta pela reposição salarial, mesmo diante das 

dificuldades econômicas enfrentadas. Voltou a tratar da intensa estiagem que atinge a região do 

semiárido e da denúncia que fez sobre a retenção de recursos federais pleiteados pela Defesa Civil 

do Estado. Apresentou parecer técnico elaborado pela Universidade Federal do Espírito Santo que 

aponta a geomanta apenas como um paliativo, alertando o Município de Salvador para a utilização 

desse material na contenção de encostas. O Deputado Alex Lima ressaltou a agonia vivida pela 

Oposição, já que a Bahia mantém o segundo maior nível de investimento dentre os Estados da 

Federação. Disse que a Bahia vem sofrendo perseguições do Governo Federal e que o Prefeito de 

Salvador, aliado do Presidente Temer, terá que explicar aos baianos essa situação. Horário do 

PSDB/PRB/PPS – O Deputado Hildécio Meireles disse não haver sentido as colocações feitas pelo 

Deputado Alex Lima em relação ao Prefeito ACM Neto e o questionou em quem votou para Presidente 

da República. O Deputado Soldado Prisco disse que o Governo da Bahia não fez nada para melhorar 

as condições dos servidores e que o discurso feito pelo Deputado Zé Neto não conseguiu convencer. 

Horário do PSD – O Deputado Marcelo Nilo disse que o Brasil vive a pior crise econômica, fruto da 

crise política gerado pelo impeachment da Presidente Dilma. Questionou como um presidente que 

tem 97% de rejeição pode fazer as reformas que o Brasil precisa. Concluiu falando sobre a seca sem 

precedentes que atinge a Bahia e que vem interferindo na manutenção das atividades econômicas. 
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Horário do PMDB/PSC – O Deputado Targino Machado disse que já deixou registrada a posição 

contrária ao Presidente Temer. Falou que a ausência do deputado em plenário só se justifica em razão 

de licença médica. Informou que até o dia 14/11 foram realizadas 112 sessões ordinárias, e que 

apenas 17 chegaram ao final, demonstrando que a Oposição também não está cumprindo o papel 

que lhe cabe de estar presente às sessões, e que esta Casa está sem brilho, anestesiada e sonolenta. 

Horário do PSL/Pros – O Deputado Luiz Augusto falou sobre o TCM e os pedidos que foram feitos 

pelos Prefeitos, informando que manteve conversa com o Presidente Francisco Netto sobre o tema. 

Disse que o ponto central não é a extinção do TCM, mas um consenso no procedimento de análise 

das contas dos municípios, buscando informações sobre o tratamento do índice de pessoal nos outros 

Estados da Federação, evitando que tantas contas sejam rejeitadas e os Prefeitos fiquem sem 

acessar os programas e os recursos disponibilizados. O Deputado Antônio Henrique Júnior agradeceu 

ao Governador Rui Costa a assinatura de importantes convênios para os Municípios do interior do 

Estado da Bahia, especialmente os que levarão água e energia para a Região Oeste. Horário do 

PCdoB/PDT/PRP – A Deputada Maria del Carmen enumerou as diversas obras executadas no Centro 

Histórico e que mudaram a realidade do local, cujos recursos para a execução foram captados no 

Governo Dilma Rousseff, uma atuação do Governo do Estado que supriu a inoperância do Município 

de Salvador. Informou que até janeiro de 2018 o Metrô chegará ao aeroporto e em 90 dias se iniciarão 

as obras do trecho dois da linha um, que se estenderá até Águas Claras e Cajazeiras. O Deputado 

Zó informou que a água do Lago de Sobradinho está subindo. Falou sobre a morte de Paulo 

Colombiano e de sua esposa, vítimas de assassinato por conta do combate à corrupção no Sindicato 

dos Rodoviários, lembrando que os mandantes e executores continuam soltos e sem julgamento, e 

que no dia 05/12 haverá uma vigília pedindo justiça. Horário do PT – O Deputado Zé Raimundo 

comentou a declaração do Presidente da Casa sobre a extinção do TCM, dizendo ser um tema que 

merece um debate mais profundo. Afirmou que é preciso tratar a questão da dívida pública e realizar 

as reformas institucionais que o Brasil tanto necessita ou a democracia será varrida. A Deputada 

Fátima Nunes registrou a realização da Feira da Agricultura Familiar do Estado da Bahia, no Parque 

de Exposições, durante esta semana. Destacou o trabalho da Cooperativa da Rede Pintadas e os 

investimentos realizados pelo Governo no semiárido, que proporcionam uma vida com mais 

dignidade. Por fim, disse que em 2018 o povo recuperará o Governo Federal pelo voto direto. ORDEM 

DO DIA – Em votação, foi aprovado, por unanimidade, o Requerimento nº 9.025/2017, solicitando 

urgência para a tramitação do Projeto de Lei nº 22.557/2017, procedente do Poder Executivo, que 

“Autoriza o Poder Executivo Estadual a celebrar termo aditivo aos contratos firmados com a União 

com base na Lei Federal nº 9.496, de 12 de setembro de 1997, na Medida Provisória nº 2.192, de 24 

de agosto”. Em comunicação inadiável o Deputado Aderbal Caldas informou o resultado do destaque 

parlamentar pelo Comitê de Imprensa: 1º Lugar – Deputado Angelo Coronel com 26 votos; 2º lugar – 

Deputado Hildécio Meireles com 12 votos; 3º lugar – Deputados Fabíola Mansur e Marcelo Nilo com 

8 votos; e 4º lugar – Deputados Adolfo Viana, Alex da Piatã, José de Arimateia e Luciano Simões 

Filho com 7 votos. Em discussão única e votação, foram aprovados por unanimidade, em regime de 
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urgência, os Projetos de Lei, procedentes do Poder Executivo, de nºs: 22.549/2017, que “Altera a 

estrutura remuneratória dos servidores das carreiras de Delegado de Polícia Civil, Escrivão de Polícia 

Civil, Investigador de Polícia Civil, Perito Técnico de Polícia Civil, Perito Criminal de Polícia Civil, Perito 

Médico Legista de Polícia Civil e Perito Odonto-Legal de Polícia Civil, assim como o soldo dos postos 

e das graduações da Polícia Militar e do Corpo de Bombeiros da Bahia, na forma que indica, e dá 

outras providências”, relatado pelo Deputado Zé Raimundo, no âmbito das Comissões conjuntas, que 

opinou pela aprovação na forma original; 22.551/2017, que “Altera a estrutura remuneratória das 

Carreiras de Professor e Coordenador Pedagógico do Magistério Público do Ensino Fundamental e 

Médio, estabelece normas de promoção da carreira do Magistério Público do Ensino Fundamental e 

Médio do Estado para os anos de 2018 e 2019, e dá outras providências”, relatado pelo Deputado 

Rosemberg Pinto, no âmbito das Comissões conjuntas, que opinou pela aprovação com o 

acolhimento da emenda nº 1, apresentada pela Deputada Fabíola Mansur, e das duas emendas do 

relator. Em discussão única e votação secreta, foram aprovados, após a dispensa das formalidades 

regimentais, os Projetos de Resolução de nos: 2.437/2016, com votos SIM – 30 e NÃO – 03, de autoria 

da Deputada Fabíola Mansur, que “Concede a "Medalha Dois de Julho" a Reine Marie Chaves 

Fonseca e dá outras providências”, relatado pelo Deputado Pastor Sargento Isidório, no âmbito da 

Comissão de Constituição e Justiça, que opinou pela aprovação; 2.466/2016, com votos SIM – 33, de 

autoria da Deputada Maria del Carmen, que “Concede o Título Honorífico de Cidadão Baiano a 

Henrique Duarte Prata”, relatado pelo Deputado Bira Corôa, no âmbito da Comissão de Constituição 

e Justiça, que opinou pela aprovação; 2.477/2017, com votos SIM – 30 e NÃO – 04, de autoria do 

Deputado Luiz Augusto, que “Concede a Comenda Dois de julho ao Excelentíssimo Senhor Promotor 

de Justiça do Estado da Bahia Paulo Gomes Junior”, relatado pelo Deputado Antônio Henrique Junior, 

no âmbito da Comissão de Constituição e Justiça, que opinou pela aprovação; 2.488/2017, com votos 

SIM – 32 e NÃO – 02, de autoria do Deputado Marcelino Galo, que “Concede a Comenda Dois de 

Julho à Major da Polícia Militar do Estado da Bahia, Denice Santiago”, relatado pelo Deputado Roberto 

Carlos, no âmbito da Comissão de Constituição e Justiça, que opinou pela aprovação; 2.515/2017, 

com votos SIM – 35, de autoria do Deputado Angelo Almeida, que “Concede a Comenda Dois de 

Julho a Dra. Eliane Elisa de Souza Azevedo”, relatado pelo Deputado Zé Raimundo, no âmbito da 

Comissão de Constituição e Justiça, que opinou pela aprovação; 2.520/2017, com votos SIM – 33, de 

autoria do Deputado Roberto Carlos, que “Concede Título Honorífico de Cidadão Baiano ao Professor 

Ewald Hackler”, relatado pelo Deputado Pablo Barrozo, no âmbito da Comissão de Constituição e 

Justiça, que opinou pela aprovação  2.523/2017, com votos SIM – 32 e NÃO – 02, de autoria da 

Deputada Fátima Nunes, que “Concede a Comenda Dois de Julho ao teólogo Naidison de Quintella 

Baptista”, relatado pelo Deputado Heber Santana, no âmbito da Comissão de Constituição e Justiça, 

que opinou pela aprovação; 2.541/2017, com votos SIM – 38 e NÃO – 01, de autoria do Deputado 

Hildécio Meireles, que “Concede a Comenda Dois de Julho ao Advogado Luíz Viana Queiroz”, 

relatado pelo Deputado Luciano Ribeiro, no âmbito da Comissão de Constituição e Justiça, que opinou 

pela aprovação; 2.543/2017, com votos SIM – 41, de autoria do Deputado Fábio Souto, que “Concede 
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Título Honorífico de Cidadão Baiano ao Advogado Leandro Henrique Mosello Lima”, relatado pelo 

Deputado Zé Raimundo, no âmbito da Comissão de Constituição e Justiça, que opinou pela 

aprovação; 2.547/2017, com votos SIM – 40, de autoria do Deputado Adolfo Menezes, que “Concede 

a Comenda Dois de Julho a Maria do Socorro Barreto Santiago”, relatado pelo Deputado Zé 

Raimundo, no âmbito da Comissão de Constituição e Justiça, que opinou pela aprovação; 2.550/2017, 

com votos SIM – 37, de autoria do Deputado Sandro Régis, que “Concede a Medalha 2 de Julho a 

Doutora Lígia Maria Ramos Cunha Lima, Excelentíssima Desembargadora do Tribunal de Justiça do 

Estado da Bahia”, relatado pelo Deputado Luciano Ribeiro, no âmbito da Comissão de Constituição e 

Justiça, que opinou pela aprovação; e 2.552/2017, com votos SIM – 40, de autoria do Deputado Pablo 

Barrozo, que “Concede a Comenda Dois de Julho ao Desembargador José Edivaldo Rocha 

Rotondano”, relatado pelo Deputado Luciano Simões Filho, no âmbito da Comissão de Constituição 

e Justiça, que opinou pela aprovação. A Sessão foi prorrogada pelo tempo de até 200 minutos, após 

a aprovação do Requerimento do Deputado Zé Neto. O Sr. Presidente anunciou o resultado da eleição 

dos jornalistas e radialistas para o recebimento dos prêmios: Quintino de Carvalho – Imprensa 

Escrita Levi Vasconcelos (A Tarde), 41 votos; Wilson de Menezes – Imprensa Radiofônica Itamar 

Ribeiro (Rádio Sociedade de Feira), 17 votos; Armando Lobracci Neto – Luiz Fernando (Bocão 

News), 13 votos. Em comunicação inadiável, o Deputado Pastor Sargento Isidório informou que 

acontece de hoje até o dia 02/12, no Centro de Convenções do Hotel Fiesta, a convenção Estadual 

das Assembleias de Deus. Em 1ª discussão e votação, foi aprovado por unanimidade o Projeto de Lei 

nº 22.398/2017, de autoria do Deputado Marcelo Nilo, que “Dispõe sobre a denominação da barragem 

localizada no povoado de Estiva, Município de Itapé-Bahia, como barragem Horácio Sodré”, relatado 

pelo Deputado Rosemberg Pinto, no âmbito da Comissão de Constituição e Justiça, que opinou pela 

aprovação. O Sr. Presidente convocou uma sessão extraordinária, com início 1 minuto após o término 

desta, para apreciar em segundo turno o Projeto de Lei nº 22.398/2017 e declarou encerrada a 

Sessão, à qual deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Adolfo Viana, Ivana Bastos, Marcell 

Moraes e Mirela Macedo (justificada) (04). 
PRESIDENTE -  

1º SECRETÁRIO - 

2º SECRETÁRIO -   


